

得民心 顺民意

# 安罗高速建设加速推进

□新乡日报全媒体记者 翟京元 宗斌

对于延津县东半部的群众来说,正在建设的安罗高速让他们翘首以待。这是一条加快物流运输的发展之路,是一条由此四通八达的便利之路,是一条政府支持群众期待的民心之路。如今,安罗高速SG-4标段项目建设者正在夜以继日,加快建设。

安罗高速即安阳至罗山高速公路,项目起点位于安阳市内黄县田氏镇,途经安阳、鹤壁、新乡3市,贯穿内黄、安阳、汤阴、浚县、滑县、延津和原阳7县,终点位于原阳县太平镇虎张村,路线全长144.359公里。项目建成后,安罗高速将在京港澳高速和大广高速之间形成新的南北快速通道,北通京津冀城市群,南联长江中游城市群,将极大缓解京港澳高速交通压力。

建设高速公路犹如在一张白纸上画画,工地一般都处于田野荒地,大多数建设者常年奋战一线,体会最深的就是寂寞和单调,34岁的生产经理庞哲就是其中一位。

从西安来到延津县,庞哲已经把这里当成第二个家。平时,他负责3个工区的28个施工队伍,每天在28.5公里的线路奔波,爱人和孩子虽然也来到了延津,但十天半月见不了面是常态。

“大多数时间一个人在田野里开车,秋天庄稼长高时,耳朵里只有虫鸣。刚开始害怕,慢慢就胆大了。”对于野外工作者来说,走田间的施工路是必须的选择,他们首要的就是战胜大自然带来的恐惧感。庞哲说,每昼夜里置身野外时,总要去寻找下一个工地亮起的灯光,那是最温暖、最有效的安慰。

建设者的付出,当地群众看在眼里。项目安全员刘振的老家在周口市,他是拖着家口来延津县从事项目安全工作的。延津县司寨乡东张庄村的张成全主动腾出房屋让其家属住宿,乡里还解决了孩子的人托问题。没有了后顾之忧,让刘振在工作时更加安心。

“安罗高速项目进度,位于新乡的4标段速度最快。”项目总工程师王海峰表示。在项目推进工作过程中,无论是拆还

是修建临时施工路,当地政府和群众给予了最大支持。其中,原阳县齐街镇南街村的李保东让他记忆犹新:“李保东种了十来亩经济林木,听说该地块因为修高速需要拆迁,销路还没找好就把树木给刨了。李保东说,当地群众是修路的最大收益者,这点损失不算什么。”

当项目建设需要在延津县文岩渠旁修建临时施工路时,延津县僧固乡大佛村党支部书记申家兴提前动员群众,这项涉及47户村民的协调沟通工作,不到一周即顺利解决,这让负责协调工作的刘阳大为意外:“有很多事情不用去现场,一个电话就解决了,没想到乡、村两级干部的号召力这么强,群众的觉悟这么高。”

其实,正如申家兴所说:“都说路通财通,延津苦于交通不便久矣。安罗高速的修建,将为延津的农业生产和群众生活带来极大便利,国家是在为群众办好事,群众哪有不支持的道理?”

同样,群众的理解和付出让承建方上海公路桥梁(集团)有限公司安罗项目部管理者甚为感动,他们也以最大努

力帮助和回馈当地群众:去年秋天一场雨后,延津县王楼镇草店村收获的庄稼地进不去机械,项目部组织员工赤脚下田,帮助群众抢收玉米,村里群众广为称赞;王楼镇大城村几户瓜农的西瓜滞销,项目部组织多个施工队直接到瓜田采购,解决了瓜农难题;参与当地防汛救灾,为受灾群众筹集善款及物资数万元。此外,项目食堂尽最大能力采购当地农民的蔬菜、瓜果,定期组织农民工进行健康体检,常态化开展冬送温暖、夏送清凉等活动,为项目建设奠定了坚实的群众基础。

“目前,安罗高速项目SG-4标段正快马加鞭赶进度,每天可完成400万到500万的形象产值,确保按期或提前完工。”采访中,安罗高速SG-4标项目书记邵景林表示。当地政府的支持和群众的理解,给了建设者最大的动力。相信在大家的共同努力下,安罗高速一定会如期通车,早日为当地经济发展插上腾飞的翅膀。

## 我市开展“文明健康绿色环保”宣传活动

本报讯(新乡日报全媒体记者李超 实习生 代科帆)近日,我市在市民公园东门外广场开展2023年度“文明健康、绿色环保”主题宣传活动,引导广大市民自觉做文明健康和绿色环保生活的倡导者、时代新风的传播者、绿色新乡的建设者。

本次活动由市委宣传部、市文明办、市生态环境局主办。活动现场,环保志愿者们向过往市民发放《文明健康绿色环保宣传页》,宣传垃圾分类、文明交通、公勺公筷、低碳生活等小知识,并邀请市民参与有奖知识问答,切实感受文明健康、绿色环保生活方式的魅力。许多市民纷纷在各种文明标语卡展板旁进行拍照,并为此次主题宣传活动点赞。



目前,田间小麦正处于拔节和孕穗期,是决定小麦成穗率和结实率,争取粮食丰收的关键时期。我市各县(市、区)群众不失时机地加强小麦田间管理。图为卫滨区平原镇洛路乡农民正在给小麦喷施叶面肥。

新乡日报全媒体记者 李青春 摄

## 新乡好人馆表彰优秀志愿者

本报讯(新乡日报全媒体记者李超 实习生 代科帆)“共创文明城,我们一起来努力!”近日,62名受表彰的志愿者在新乡好人馆共同倡议。当天,新乡好人馆对长期在馆内义务宣讲、贡献突出的志愿者进行表彰,鼓励他们发挥榜样作用,积极传播真善美、传递正能量,带动更多身边人向上向善的行为。

2017年9月开馆的新乡好人馆,集中展示了200余位道德模范和身边好人的感人事迹。2019年,全国人大代表、全国道德模范提名奖获得者买世蕊组建的世蕊爱心团队,负责托管了新乡好人馆的日常宣讲推介工作,吸引了众多道德模范和身边好人担当义务宣讲员,并招募了一批热心公益的义务宣讲员,宣扬好人事迹、传播好人精神。几年来,在宣讲员的示范带动下,很多市民踊跃加入新乡好人馆志愿宣讲队伍,用群众语言让宣讲有温度、有深度,成为我市一张独特而亮丽的名片。

表彰仪式上,市委宣传部副部长王勇说,希望道德模范和身边好人发挥示范引领作用,始终做社会主义核心价值观的践行者,带动更多人参与文明城市创建,以文明实践助推党的二十大精神落地生根。

“以新乡好人馆为阵地,带动更多的人学好人、当好人、做好人,为新乡‘好人之城’增光添彩,为创建全国文明城市再作新贡献。”买世蕊说。

## 封丘县残疾人联合会 党风廉政建设和重点工作两手抓

本报讯 今年以来,封丘县残疾人联合会始终把党风廉政建设和重点工作两手抓。通过加强干部职工的“免疫力”,进一步筑牢廉洁自律“防火墙”,营造风清气正的干事创业环境,为残疾人工作持续健康发展,提供坚强政治保障。

持续教育干部职工牢固树立正确的世界观、人生观、价值观和权力观,真正做到把权力当作责任,切实为基层用好用好,为残疾人服务好;组织干部职工认真学习党纪、学法律、学党章、学条例,提高对法律法规权威性、严肃性的认识;通过正面教育与反面警示相结合等多种形式,增强教育活动的针对性和实效性。

围绕残联工作易发、多发问题,有的放矢地抓好防控,居安思危,未雨绸缪。严格梳理工作运行流程,实现每个环节、每个岗位运行程序化和规范化。比如,会议决策、公示制度、项目招投标等。同时,全面梳理风险点位,逐一制定防范措施,增强防范的针对性。

认真落实《廉政准则》和中央八项规定,坚决克服侥幸心理、等待观望、“一阵风”等思想;注重群众反映的不正之风等情况,结合存在的“庸、懒、散”、作风漂浮、脱离基层等问题,认真整改,努力打造该联合会求真务实、干事创业、创新创业、服务人民的良好形象。

(张慧龙)

## 高铁鸣笛 啸奔八方

日至2月15日,国铁集团郑州局累计发送旅客1608.1万人次,较2019年春运同期增加34.7万人。其中,春运高峰单日发送旅客64.47万人次。就郑州东站而言,今年春运期间,郑州东站累计发送旅客431.4万人,1月28日(正月初七)达到春运发送旅客最高峰,单日发送旅客15.1万人。

与此同时,“高铁成网”一定程度上也改变了河南物流格局。今年春运期间,郑州铁路累计货物发送量完成1863万吨,较2019年春运同期增加264.4万吨,增长16.54%。

“郑州铁路客货运输持续高位运行,助力旅客美好出行和物资供给平稳有序,这预示着郑州乃至中原地区都有着强劲的复苏势头和良好的发展前景。”孙景说。

升级提速 城市在“流动”中迸发新的活力 高铁用较高的速度和较低的价格,成为了人们在省内、临省等中短途出行中的首选。

时速350公里,与风竞速,陆地飞行。在郑州高铁网日益完善的今天,让曾经耗十多小时才能赶到的“难于上青天”的蜀地,如今4个多小时便能顺利抵达。

郑州到重庆最快只需4小时23分钟。让人们能够利用周末、短途假期走出郑州,到千里之外的“山城”转一转,陶冶情操,放松心情。

郑州东站如今已满“10周岁”,在郑州东站工作9年多的周冰妍,对于郑州高铁发展的点点滴滴,历历在目。

每天都会与数百名乘客打交道,高铁提高了人们的出行质量,人们的生活方式也因此而更加丰富多彩。

除了高铁提速、运力提升,电子客票、网上订餐、静音车厢、车站智能导航、移动支付、刷脸核验、在线选座、扫码支付、候补购票等便民利民举措大升级,大幅提升旅客出行效率和体验。

如今,流动的高铁已不单单是交通领域的得力悍将,更是国家强盛、人民幸福的强健基石。

“郑州东站周边车水马龙、高楼林立,人们看到的不仅是一个成熟、活跃、动力强劲的高铁商圈,而且是一片加速崛起经济热土。”在郑州创业的张先生表示。郑州得天独厚的高铁优势十分契合自己的创业项目,未来希望与郑州一起,踏上高速发展的道路。

(“倾听黄河的声音”报道组记者张倩 牛艺杰)

名气越来越大,顺势打造的御选好物直播平台人气也越来越旺,“五星支部”创建让御坝村更加闪亮,村民更加幸福。”嘉应观乡党委成员、组织委员张俊杰说。

延绵黄河两岸,看不尽的生态发展;涛涛黄河之声,讲不完的黄河流域故事。这涛声汇聚了沿黄人民治黄筑堤的未雨绸缪。昔日禹王治水、汤王筑堤、邢人作丘,今朝河务、水利、应急等部门巡堤查险、加固河堤,千群携手筑起坚不可摧的河防,经受了2021年特大暴雨的考验,仍安澜无恙。

这涛声汇聚了黄河儿女对幸福生活的向往。在“襟黄带沁”的怀川千里沃野,“水惠”变“水利”。去年,焦作有4个小麦品种亩产均突破900公斤,小麦高产创建再拔全国头筹。先后累计创

造全国纪录30多项的焦作小麦,有效落实了“藏粮于地、藏粮于技”,持续擦亮了焦作“中国中国”金字招牌。

这涛声汇聚了黄河儿女对幸福生活的向往。在“襟黄带沁”的怀川千里沃野,“水惠”变“水利”。去年,焦作有4个小麦品种亩产均突破900公斤,小麦高产创建再拔全国头筹。先后累计创

演雕刻着人们的幸福。传统文化丰富了生活,高跷、旱船、龙灯,演绎黄河涌动的模样;气势磅礴的黄河盘鼓、嘹亮震天的黄河号子,粗犷有力的梆梆,充盈着增加经济收入的力量。

“黄河文化是中华文明的重要组成部分,是中华民族的根和魂。”习近平总书记的殷切希望在耳畔回响。在黄河流域生态保护和高质量发展国家新征程上,作为黄河文化重要发祥地的焦作,蕴含着挖掘不尽的黄河文化时代价值,描绘着黄河流域生态保护和高质量发展的新画卷,塑造着黄河文化传承的时代乐章! ⑩

(“倾听黄河的声音”报道组记者赵晓晓 王鹏)

## “湘南联合号四省联游专列” 首站到达我市

本报讯(新乡日报全媒体记者 苏洪峰)4月11日上午10时许,由湖南省旅游组团社组织的“湘南联合号四省联游专列”首站到达新乡火车站,820名湖南省游客出站后,乘坐旅游大巴前往万仙山、宝泉、八里沟等景区,开启“南太行春天之旅”。副市长刘军伟参加欢迎仪式并致辞。

为进一步加强文旅市场复苏,市文化广电和外事旅游局与新乡南太行旅游集团积极对接省外旅游行业团队,开拓“两湖”以及其他南方旅游市场,吸引更多游客到我市旅游观光、休

闲度假。“湘南联合号四省联游专列”开通我市,是我市开拓旅游市场、实施文旅文旅融合发展战略“引客入新”的又一成果。4月22日、4月26日,还将有两个批次的湖南省火车专列团队到达我市,这预示着我市旅游市场正在加速复苏。参加此次“南太行春天之旅”的衡阳国际旅行社总经理王娜表示:“很感谢湖南省旅游组团社与新乡各方的密切友好对接,让我们能够尽情领略南太行的美好风光,尽情感受新乡的厚重历史和风土人情。”

## 我市获得首个林护项目奖

本报讯(新乡日报全媒体记者 宗斌)日前,第十一届林护杰出社会工作颁奖典礼暨社会工作站建设和社会工作高质量发展研讨会在北京举行,“河南新乡7·20特大洪涝灾后社会工作服务项目”获林护杰出社会工作服务项目奖,这是我省获得的首个林护项目奖。

据悉,“河南新乡7·20特大洪涝灾后社会工作服务项目”由牧恩社会工作服务中心、河南师范大学社会事业学院联合发起。在省民政厅和市民政局的指导下,从紧急驰援、过渡安置、灾后重建3个阶段,助力风景区抗击特大洪涝灾害。该项目采取“物资+资金+服务”的模式,成立专业服务团队,陪伴受灾群众抗灾和重建家园,利用社工驻守村居的“在场优势”,精准化识别困难群众的个性化需求,及时链接国家、社会资源,开展专业化服务,打通服务群众的“最后一米”。在为期一年多的服务中,市牧恩社会工作服务中心积极链接

中华社会救助基金会、中国扶贫基金会、腾讯基金会、四川省科技扶贫基金会、河南省福兴儿童公益基金会、壹基金等15家基金会,争取物资、资金价值约350万元,落地“汇爱新乡”“向阳计划”“温暖家园”“安全家园”等服务项目11个,直接惠及4万余名受灾群众。

据了解,林护杰出社会工作奖是“林护社会工作培训及发展基金项目(爱国商人林护及其后人发起成立)”之中的子项目,于2009年设立。该项目旨在奖励在社会工作理论和实务研究方面作出突出贡献的学者、在社会建设和社会治理创新中以专业服务作出贡献的服务项目,以及有志于投身社会工作专业的在校大学生,以此推动社会工作政策、社会工作理论与实践的高质量发展。

本届林护杰出社会工作奖由民政部 and 高校等多名专家组成评选委员会,分3轮投票。最终4个社会工作服务项目、2名专家教授和5名在校学生获奖。

## “长大后我也要多缴税”

□新乡日报全媒体记者 郭书武 实习生 郭晨阳 文/图

“不听不知道,原来我们的课桌都是用纳税人的钱购买的。长大后我也要多缴税,也要买更多的课桌。”4月11日,听了宣传税法阿姨的介绍之后,市外国语小学三年级学生许一诺很严肃地说出了心声。

今年4月是我国第32个税法宣传月,主题是“税惠千万家,共建现代化”。为了更好地宣传税法,让税法在孩子的心里扎下根,市税务局第一税务分局决定在小学生中开展“税月童行,相伴成长”普法宣传活动。市外国语小学副校长韩林获悉这个消息后表示,让小学生早知道税法早受益,学校愿意提供条件配合税法宣传。

在“课堂讲税”环节中,税务干部用

通俗易懂的语言,贴近生活的实例、生动活泼的多媒体形式,由“税”字的含义说起,由浅入深地逐步引申出税收的概念、起源、发展、作用、税徽图案等内容,增强小学生对税收“取之于民、用之于民”的认知,让孩子意识到税收与日常生活息息相关,在轻松快乐的氛围中走近税收、了解税收、感悟税收(如图)。

为了进一步加强小学生对税法的认知,市税务局第一税务分局的税务干部准备好空白的风筝和画笔,让小学生将“税惠千万家,共建现代化”“税收连接你我他”等税法宣传标语写在风筝上,并在空白区域画上心中“税”的样子,在操场上将风筝放飞。该分局副局长杨芳说,此次青少年普法宣传活动,将一粒粒依法纳税的种子种在了小学生的心里,让税收知识走进更多的家庭。



### 拟申请注销登记公告

新乡市艺术创作研究所拟向事业单位登记管理机关申请注销登记,现已成立清算组。请债权人自2023年4月12日起30日内向本清算组申报债权。地址:新乡市人民路一号社保综合楼。电话:13937352121。特此公告。

### 拟申请注销登记公告

新乡市低收入家庭经济状况核对中心拟向事业单位登记管理机关申请注销登记,现已成立清算组。请债权人自2023年4月12日起30日内向本清算组申报债权。地址:新乡市人民路一号。电话:0373-3696653。特此公告。

### 拟申请注销登记公告

新乡市殡葬事务中心拟向事业单位登记管理机关申请注销登记,现已成立清算组。请债权人自2023年4月12日起30日内向本清算组申报债权。地址:新乡市人民路一号。电话:0373-3696653。特此公告。

### 拟申请注销登记公告

新乡市地名事务中心拟向事业单位登记管理机关申请注销登记,现已成立清算组。请债权人自2023年4月12日起30日内向本清算组申报债权。地址:新乡市人民路一号。电话:0373-3696653。特此公告。